

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egévesre 10.—
Hátré 8.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem ösztönk meg.

Áldozatkészségre

sohasem volt nagyobb szükség, mint most a nagy világegés közepette. Az áldozatkészségek gyönyörű példáit látjuk Németországban. Akadnak hasonló szép példák nálunk is. Sajnos, vannak ellenkezők is.

Igen sokan nem ismerik az áldozatkészséget a lakások terén. Valóságos lakáshisztéria tört ki. Most mindenki jobbat akar. Igen sokan joggal, de igen sokan minden alap nélkül. Az egyik emeletre nem megy, a másik kertet akar, a harmadik szőlőt. Elfeledkeznek ezek, hogy a bombatámadások áldozatai nemcsak lakás nélkül maradtak, hanem mindenük odaveszett.

Hasonló jelek mutatkoznak a honvédelmi beszállásolások alkalmával is. Tiltakoznak, sirnak, jajgatnak és ájuldoznak, ha egy könnyen nélkülözhető szobát át kell adniok. Most csak néhány szobáról van szó, de a közeljövőben egy nagy intézmény kerül Lévára, vagy kiürített emberek jönnek ide. Össze kell húzódnunk valamennyiünknek. Helyet kell adnunk olyanoknak, kiknek pusztá életükön kívül talán semmijük sem maradt. Példát kell mutatnunk, hogy az áldozatkészség nem pusztá szólam nálunk, hanem tett, amit örökre emlegetni fognak

Léva polgárai mindig híresek voltak áldozatkészségükről. Legyenek most is példaadó nagyok a legsúlyosabb időkben. Ne nehezítsék meg a hatóságok munkáját, hanem könnyítsék meg. Ne tiltakozzanak, hanem önként hozzanak áldozatot.

Reméljük, így lesz. Ha pedig akad önző lélek, annak az új magyar életben nincs helye. Nyilvánosan meg kell bélyegezni és meg is fogjuk bélyegezni. Nyomatva a közvélemény elé fogjuk tární azoknak a névsórt, akik csak saját egyéni érdekeiket tartják szemük előtt és nem hajlandók a nagy magyar közösségért áldozatot vállalni. A közvélemény ítélőszéke elé állítjuk őket. Az ítélet súlyos és örökre elítélő lesz.

a. r.

Tanítói tanfolyam.

Ötödik éve működik ismét Léván a szlovák iskolákban működő tanítói tanfolyama. A kultuskormány áldozott nem kímél, hogy hazánkban korszerű nevelés legyen a szlovák és más nemzetiségi iskolákban. Megismertették a hallgatókkal nemzetiségi kérdések történetét, a nemzetiségi jogszabályokat, a

szlovák népismeretet, a magyarság és a nemzetiségek együttműködésének lehetőségeit és tényeit, a nemzetiségi pedagógia sajátos feladatait. A szlovák nyelvszoklaton kívül bő teret nyújtának a magyar nyelv tanításának a nemzetiségi iskolákban. A tanfolyam főérdeme, hogy nemcsak elméleti, hanem gyakorlati is. Mintatanítások és egyéb dolgokkal gyakorlatilag is elmélyítik az elméleti tanítást.

Igazán nagy áldozatot hoznak a hallgatók és előadók, hogy a kánikulai melegben feláldozva szabadságukat dolgoznak a szent cél érdekében. A hallgatók az ország összes nyelvisgatóról jöttek össze és minden tekintetben megismerkednek a nemzetiségi kérdés korszerű felfogásával.

A tanfolyam kiváló előadókat már jól ismerjük. Most néhány sorban bemutatjuk győzelmüket is, hisz mindnyájan emberek vagyunk és vannak győzelmek is. A tanfolyam

vezetője dr. Wágner Ferenc megcáfolta a régi magyar közmondást és korán megosztult a kopaszodás helyett. Viszont dr. Krammer Jenci, a nők kedvence kopaszodásával bizonyította be a közmondást. Péter bácsi még mindig a régi. Szép hia leányát ismét magával hozta. Most közösen bizonyították a mamánál egymás szilbáját. Fájásán amilyen kicsi olyan erőles, őt már így ismeri a lévai közvélemény Fedák Klára feketére stílette magát, minden bizonytal azért, hogy feketére stíve könnyebben nővelhet testsúlyát, feketén szarzett vajjal Sajnos reményei niátavallók voltak, pedig néhány lévai lejáról elvihette volna a vasat. A tanfolyam adminisztratív vezetője a tanfelügyelőnk, kit a hallgatók örökre szívótké, zarátk, főtamogatója földi dr. Morevek Bandi, ki a rossz nyelvek szerint azért csinálta meg a tanfolyamot, hogy többsör lehessen köösztünn, mert ki a Percé vizét issza, vágyik annak szíve vissza.

Gytkör.

KÖLÖNFÉLÉK

Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egyesületek Nemzeti Együttműködése Körének gyűjtése a Bars-Hont kiadóhivatalába:

eddig 52.691,14 pengő

E heten a következő adományokat kaptuk:

Ilf. Korinek Lajos 300, Varenics Antal 100, Rómedy Emil szerzés 10, özv. Dóka Károly 40, Kiss Erzsébet 2, Sz. I. Oroszka 10. Magyar Vöröskereszt fiókja Verebély 1058 74 pengő.

E heti gyűjtésünk 1520 74

— GYERMEKBUCSU POZBÁN. Lélekemelő énepegyesület le vasárnap a pozsai szent kútnál. Dr. Hetényi Ressel napján kedeményezésére a győzdelmes békéért és a jó aratásért gyermekbucsu volt a pozsai szent kútnál. A lévai állomásról több mint 1500-an indultak el. A következő állomásokon is rengetegen szálltak fel. Körülből 3000 főnyi tömeg indult zászlók alatt rendezett sorokban a szent kúthoz. A különböző utakon gyalog és kocsiokon ömlött az emberesereg. Több mint 8000 ember, köztük 4000 gyermek volt részt a lélekemelő énepegyesület. Magyarul Námeth János lévai segédteljesztett gyűjtőhatású beszédet. Námeth János mint tábori lelkes megjárta az orosz frontot. Ecsetelte az ottani nyomort és emberes nem méltó pária életet. Rámutatott a bolsevismus fenyegető veszedelemre, amely ellen mindnyájunknak össze kell fogoznunk. Isten segítségével az a testvéri magyar összefogás után meghozza a győzdelmes békét. Szlovákul a szencsei származású Szoócianszky segédteljesztett beszédet. A beszédek után litánia volt. Könyvek megkötés volt a tömeg de különösen a gyermekesereg busgó imája és éneke. A boros ég is kiderült. Így fog kiderülni ha-

zánk földje felett is és elkövetkezik a győzdelmes békével a szabb magyar jövő.

— EVANGÉLIKUS EGYHÁZI HIREK: A gyülekezet elnöksége értesíti a híveket, hogy további intézkedésig a vasárnapi istentiszteletük ideje a következő: d. e. 8 óra és d. u. 5 óra. Amennyiben a reggeli istentiszteletet nem lehetne a légivassály miatt megtartani, úgy a délután 5 órai istentisztelet lép a helyébe. Kérjük a szülőket, hogy gyermekeiket is ezekre az istentiszteletekre hozsák, mert egyelőre a gyermekek számára sem istentisztelet, sem vasárnapi iskolát nem tarthattunk. Ötödik értesítjük a híveket, hogy július hó 23-án a reggeli istentiszteleten Cserey József, a gyülekezet volt segédteljesztő hirdeti sz ígét.

— REFORMÁTUS istentisztelet időpontja vasárnaponként a légivassályra való tekintettel megváltozik. Vasárnap délelőtti az istentisztelet 8 órakor tartjuk. A vasárnap délutáni és hétfőnaponkénti istentisztelet rendje nem változik. Ref. lelkesi hivatal.

— A VÖRÖSKERESZT bombakárosultak számára megindított gyűjtés eddigi eredménye 20 669 91 P. Ebből a lévai tisztelet 2 924 50 P. a vidék pedig 17 746 41 P-t gyűjtött. Részletes sajtóadását a közel jövőben adunk.

— ÁTHELYEZÉS. Rossvai Károly nagyarányú jezsuita Perócányba helyezték át.

— ANTIBOLSEVISTA IFJUSÁGI TÁBOR HIREL. Tagfelvétel. Tagfelvétel a Tábor helyiségében (Kossuth Lajos tér 6 szám alatt, Lschky keresztudor, I. emeleten) esaközölhető. A tagfelvételkor bejárának igazolványtényképet (1 drb. 6x9 nagyságú) is hozsának megkukkal. Hivatásos órák. Hétkönsöp: d. e. 9-11-ig d. u. 3-7-ig Vasárnap: d. e. 10-12-ig d. u. 2-4-ig. Tagtervezéslet. A Tábor helyi szervezete Léván f. hó 25-én (kedden) este 7 órakor tartja első tagtervezésletét, melyre minden bejárásat szeretettel meghívunk. Tagdíjak. Az önként felajánlott tagdíjat kérjük a tagtervezéslet alkalmával megvnyitni. Harc! Antibolsevista Ifjúsági Tábor helyi szervezete Léva.

— KELETI ARCIVONAL BAJTÁRSI SZÖVETSÉGÉBE jelentkezni lehet a székshában Kossuth Lajos tér 6. I. emelet (Lschky keresztudor felett) mindennap reggel 8-tól 12-ig és délután 3-tól 7-ig.

VITÉZI HIREK.

Várományosok esküitétele.

Az Országos Vitézi Szék 1944. évi május hó 15 én kelet 17 000/14—1944. sz. rendeletével a Vitézi Rendbe való felvételre érdemesnek találta:

1) vitéz DEMETER LAJOS földmives ipolyzakkalosi lakost, v. Demeter Lajos ipolyzakkalosi lakos várományosát,

2) vitéz ifj. HAZAFI ISTVÁN földmivest, v. Hazafi Istvan pöröcsényi lakos várományosát,

3) vitéz ÖLVEDI ISTVÁN gazd. iskolai tanuló, v. Ölvédi Sandor ipolyvecsei lakos várományosát,

4) vitéz ifj. VÁGI ISTVÁN földmivest, v. Vági Istvan tesmagi lakos várományosát,

5) vitéz BAJKAI LAJOS földmivest, v. Bajkai András zselizi lakos várományosát,

6) vitéz ifj. DÓKA LAJOS pincért, v. Dóka Lajos zselizi lakos várományosát,

7) vitéz DEÁK GYULA földmives, kissarói lakost, v. néhai Deak János volt alsófégyverneki lakos várományosát,

8) vitéz HAJPÁL LÁSZLÓ földmivest, v. Hajpál László mohi lakos várományosát,

9) vitéz KISS SÁNDOR földmivest, néhai v. Kiss Sándor nagysarói lakos várományosát,

10) vitéz LENGYEL BÉLA gimn. tanuló, néhai v. Lengyel Béla volt lévai lakos várományosát,

11) vitéz ifj. NÁDASDI JÁNOS földmivest, v. Nádasdi János nagysarói lakos várományosát,

12) vitéz RÓNASZÉKI LÁSZLÓ postatisztviselő, v. Rónaszéki Ignác kóspallagi lakos várományosát,

13) vitéz BATHÓ FERENC földmivest, v. Bathó Ferenc pozbai lakos várományosát,

14) vitéz FOLTÁN FERENC földmivest, v. Foltán István volt felsőgyördői lakos várományosát,

15) vitéz MAGYAR ISTVÁN földmivest, v. Magyar István zsitivagyarmati telepes vitéz várományosát,

16) vitéz KIS BÁRÁNY IMRE földmivest, v. Kis-Bárány Imre barsfüssi telepes vitéz várományosát,

17) vitéz HUPKA LAJOS földmivest néhai v. Hupka János nagyecetényi lakos várományosát.

Nevezettek az Országos Vitézi Szék rendeletében a vitézi esküt a vármegyei vitézi székkapitány előtt f. évi június, illetve július hónapjában letették, minek folytán a vitézi cím és jelvény használatára jogosultak s a vitézi törvények és szabályok megartására kötelezettek.

Nyilaskeresztes Párt hírei.

Központi utasításra felszólítottam a közszervezet testvéreket, hogy Pártunkat, vagy szervezetünket, esetleg testvéreket ért sérelmeket jegyzőkönyvezzék, azt a sérelmet a szenvedettük és két tanuval irassák alá és haladéktalanul juttassák el hozzám, hogy a szükséges lépéseket illetékes helyen és Központunknál megtehessem.

MEGYEVEZTŐ.

— ELVESZETT 17-én a Horthy Miklós uton egy kis gyermek kabát a becsületlen megtaláló jutalom ellenében Huszár-utca 9 szám alá adja le.

— FELVIDÉKI TISZTVISELŐK FIGYELMÉBE. A felvidéki volt magyar illetőleg volt csehszlovák községi alkalmazottak és nyugdíjasok 1944 évi december hó 31 napjig kötelesek magyar állampolgárságukat igazolni. Ha nem igazolják fizetésüket illetve nyugdíjukat leállítják és csak állampolgárságuk megszerzését követő elsőjétől folyósítják.

Amit még meg kell írni

Adják át a volt Vámos féle üzletet és házat a posta céljaira. Mindjárt nem lesz tolongás a postán.

A zsidó házakba költözők vegyék tudomásul, hogy nem gazdatlan házakba költöznek, azok a nemzet tulajdonai.

Épp azért mindenki addig nyujtózzon, ameddig a takarója ér. Ne követeljen szüksegtelenül olyan lakást, amit nem tud majd megfizetni.

Mindenütt követeljük, hogy a többihez viszonyítva állapítsák meg a zsidó házak lakbéréit, de legyenek tekintettel a sokgyermekesekre, a hadiövezgyekre és tűzharcosokra.

A kereskedő készpénzért árujon és ne zsirért.

Fokozatosan ellenőrizni kellene, hogy kik veszik meg és mennyiért a textil- és fogazatok, így a fogazatok is megnyugszanak és a kereskedőket sem fogják gyanúsítani.

Őrségváltás itt, őrségváltás ott. Mikor kerül már a lévai moziba?

A Jud Süst is újra szeretnénk látni.

Érdekes, hogy a zsidófeleségek keresztények mily hamar érvényesültek a letűnt rezsim alatt.

Ami a gettóban maradt. Részlet dr. Kaiser levai ügyvéd költséggyűjteményéből. Bevétel a fél javára 37 600/60 K. Ebből ügyvédi költség 37.102/60 K. a félnek marad 497 40 K. Így lehetett vagyont keresni!

Hátszám kaosz van Léván. A régieket lestedték, újakat nem adnak. Már a postások sem ismerik ki magukat.

Akadnak lelketlenek, akik riadó után nem engedik be az arra jövőket a légoitalmi pincébe.

Akadnak olyan leányok is, akik önként felcseréltek az irodai honvédelmi munkát, fizikaival. Minden dicséretet megérdemelnek!

Két igen érdekes név maradt multkor a zsidókkal összehazasodott arisztokraták névsorából: br. Majtényi László—Schichian Ilona Rebeka és br. Weisz-Horsterstein Jenő—br. Schey Éva.

— A SZLOVÁK ŐRSÉGVÁLTÁS EREDMÉNYEIVEL foglalkozott a szlovák gazdasági miniszter Pozsonyban az iparosok és kereskedők gyűlésén. A miniszter azt a megállapítást tette, hogy a zsidók leváltásával kapcsolatban az iparosok és kereskedők a jelenlegi viszonyok között könnyen jutnak jelentős keresetnek, amit sajnálatos módon könnyen el is költenek. Olyan költséges jelenségeket állapítottak meg, ami nemcsak a gazdasági élet rendjét veszélyezteti, hanem nemzeti szempontból is rossz várt szül azokkal a katonákkal szemben, akik véradónak tartják a hazát. Ezekre a jelenségekre való tekintettel a miniszter szigorú ellenőrzést hajtott végre a eddig 200 őrségváltással átállított vállalatot vizsgálta meg, 68 esetben elvonták az új tulajdonosok iparűzést engedélyt és 14 esetben büntető eljárás indult meg a lelkiismeretlen őrségváltók elleni (Kárpátmedence).

— ABLAKBEVERŐK MŰKÖDNEK LÉVÁN? Az utóbbi napokban több zsidóház ablakait ismeretlen tettesek bevették. Az őreg lakatnyán is egész sor ablak szűzött üvegdarabjait láttuk a járdán. Mindenesetre különös, hogy a nemzeti vagyonnak nyilvánított zsidóházakban ilyen károkat okoznak, amidőn egyébként is hiány van ablaküvegekben.

— **LELTÁROZZÁK A GETTÓT.** Hetek óta folyik a gettó leltározása. A munkát nagyon gátolja, hogy a rendtelenség és piszok a zsidók elhagyott lakásaiban a legnagyobb. Meglátogattam egy házat, a volt zsidó iskolát és az árva házat. A látvány mindent a legnagyobb rendtelenség és a piszok képét viselte magán. Először is mindent tulszűfoltak. A zsidók igyekeztek mindent menteni, ami menthető. A szekrényeket egymás tetéjére állították. Ezekbe asztalok beraktak mindent. A háskulátok alkalmával azután a földre kerültek a dolgok, amit fokozott a zsidók boniszujja, ők is összekevertek mindent. Így asztal tőrdíj ér az ember a fehérműben. A leltározók emberfeletti munkát végeznek, emellett a piszokban egészségüket is veszélyeztetik. Mert asztal után van a piszok Csímboraszója. Egy-két hélig voltak magukra hagyva és nem dolgoztak rájuk a keresztények és már is visszavetették galicizereké. Teljes összevisszaságban minden. Az egyik asztalon likőrös poharak, amott diót törtek, a másik sarokban villanyfűzőn félig megfőtt turókása, amott tepsiában pogácsa, közvetlen mellette lavór telipiszkita, mert sokan még az árnyékszékre meenni is lusták voltak. Rengeteg fehérneműt találtak, igen sok még használatos volt. Igen sok az élelmiszer is. Szinte azt hinné az ember, hogy örökre itt akartak maradni. Ezt mutatja a hitközségi iroda is, ahol kb. millió darab nyugtáját találtak a Chevra Kadisnak. Edények és üvegek eddig nem látott halmaszt láttam. A vi nem nézett meg egy ilyen lakást, talán nem is tudja értékelni a leltározókat. Munkájuk hihetetlen és gyors.

— **AZ ÁLLAMI NÉPIKOLA A ZSIDÓ ISKOLÁBAN.** Léva zsidó társadalmának régi vágya teljesedett. Az állami népi iskola átvette a zsidó iskolát. Az épületet a város rendbehozta. Későbbi vil és less Léva város legmodernebb iskolája. Világos tantervben kivül, mosdók, fürdőszoba állnak a tanulók rendelkezésére. Az iskola rendbehozatala után részletesen ismertük.

— **ÜZENT A FRONT.** — Gácsy-Tóth Károly t. hv. üzeni — Kedves feleségemnek, kislának, szüleimnek, barátainak és ismerőseimnek: Szeretettel gondolok itt a harcmezőn is rátok és nagyra várom lapjaitokat; hála Istennek egészséges vagytok. Kívánok néktek minden jót és szeretettel igen sokszor esőköllök mindnyájatokat és fűzősöllek becseneket.

— **HANGVERSENY ZSELIZEN.** A Magyar Vöröskereszt zselizi fiókgyűlése Zselizen a róm. kat. iskola saínhástermben folyó hó 22 én és 23 án (vombatón és vasárnap) este 8 órai kezdéssel hangversenyt rendez. A tízóra jóvedelmet a Vöröskereszt javára fordítják, miért is felülízetéseket köszönettel fogadják. A hangverseny iránt óriási az érdekezés.

— Hitler mondotta ... Ha aztán az új mozgalmat megalapítják és ez kidolgozta programját, akkor előkerülnek egyes emberek és azt állítják, hogy ők ugyanazért a célt ér harcolnak. Arra nem kaphatók, hogy egy ilyen mozgalom soraiha álljanak és elismerjek annak elsőbbségét, hanem egyszerűen ellopják kész programját és annak alapján új pártot alapítanak. (Harcom II. kiadás 376. o.)

NAGY SPORTESEMÉNY. Vasárnap, f. hó 23-án délelőtt 11 órai kezdettel az Iparoskör nagytermben mérköznék leventéink, a komáromi levente egyeslet asztalitenisz csapatával. Leventéinknek ez lesz a legnehezebb mérközésük ebben az időben, mert a komáromi levente csapat országos viszonylatban is nagyszerű erőt képvisel. Bizunk, hogy a közönség buzdítása közt a fiaink kiharcolják a győzelmet.

— **NAPI 24 FILLÉRT KELL FIZETNI A HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK ŐREGSÉGI BIZTOSÍTÁSÁRA.** A háztartási alkalmazottak őregség, rokkantság, özvegyesség és árvaság esetére szóló kötelező biztosítása június 1-ei életbelpélt. A hivatalos lap vasárnapj szama közzölte a háztartási alkalmazottak után fizetendő ennek az új járuléknak a mértékét. Járulék és pótlék címén egy napra 24 fillér, hat napra 1.44 pengő, hét napra 1.66 pengőt, egy hónapra pedig 7.20 pengőt kell fizetni.

— **ELVESZÉTT** f. hó elején 1 drb. fehér és 2 drb. sötét színű cukorjegy Bástya-u és Mussolini-ut táján. A cukorjegyről a július havi lejadó volt bérletre. A jegyeken név feltüntetve nem volt kérem a becsület megtagadástól, hogy jutalom ellenében az alulírottmal vagy a Bars kisdóhivatalnál adja le. Id. Szecső Sándorné.

Páncélrekeszek bérlőinek figyelmébe.

Hatósági utasításra felkérjük lévai páncélrekeszreink bérlőit, hogy 15 napon belül írásban nyilatkozzanak, van-e páncélrekeszükben az 1600—1944. M. E. számú rendelet hatálya alá tartozó vagyontárgy, — (bejelentésre köteles zsidó vagyton).

A határidő eltelte után **nyilatkozat hiányában** a hatóság a páncélrekeszt hivatalból felbontathatja és átvizsgálhatja.

BARMEGYEI NÉPBANK R. T.

Léva megyei város polgármesterétől

Szám: ad 6997—1944. Van.

Tárgy: Léva m. város vajjellátása.

HIRDETÉMÉNY.

Közírré teszem, hogy a július hónapban kiadandó vajmennyiséget 5 és 10 dkg-ban állapítottam meg.

A vaj kiadása a július havi cukorjegyek „nem szelvényes részeinek” egyidejű bevónása mellett történik.

A rendes cukorjegyre 5 dkg, a felemelt cukorjegyre pedig 10 dkg vaj szolgáltatandó ki. Léva, 1944 július 15.

Dr. Lehotzky Brunó s. k. polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől.

137—1944 adóhív. szám.

Adófizetési felhívás.

Felhívom Léva m. város adófizető polgárait, hogy az együttesen kezelt közadókat végrehajtás terhe mellett azok esedékessége idején fizessék be.

Az együttesen kezelt közadók négy egyenlő részben, éspedig minden évnegyed első napján, azaz január, április, július és október hó 1-én esedékesek és az illető évnegyed közepéig fizetendők.

Az 1944. évi együttesen kezelt közadók harmadik évnegyedi fizetési határideje 1944. augusztus hó 18-án lejár. Felhívom ezért ismételtén az adófizető polgárokat, hogy adóikat augusztus hó 15-éig egyenlítsék ki, mert az ezen határidő eltelte után fennmaradó hátralékokat végrehajtás útján leszek kénytelen behajtani.

Léva, 1944. évi július hó 17-én.

Dr. Lehotzky Brunó s. k. polgármester.

Bars—Hont k. e. e. vármegyék m. kir. Gazdasági Felügyelőségétől, Léva.

Felhívás.

A m. kir. Földmívelésügyi miniszter ur az őszi buza és rozs termesztésének egységtésére és a minőség fokozására irányuló tevékenységet a f. év őszen fokozott mértékben folytatni kívánja.

Az 566.607—1944. II. 1. ü. o. számú rendeletével hozzájárult akhoz, hogy évi őszi minőségi vetőmag akció keretében az utántermesztett vetőmag kiosztását teljes egészében, tehát a 100. kat. holdgn felüli és a 100 holdon aluli gazdaságokra vonatkozólag egyaránt közvetlenül a vármegyey m. kir. gazdasági felügyelőség bonyolítsa le.

Felhívom a 100 kat. holdon felüli gazdaságokat, hogy igénylésükkel közvetlenül a vármegyey m. kir. gazdasági felügyelőséghez forduljanak. A 100 kat. holdon aluli gazdaságok pedig a községükben székelő községi gazdasági előjáróhoz, vagy annak hiányában a községi előjárósághoz forduljanak, akik az összeírást végzik.

Tekintettel a mai rendkívüli viszonyokkal kapcsolatos szállítási nehézségekre, az igényléseket a vármegyeynben levő szaporító gazdaságokból fogjuk kielégíteni, ahonnan az igénylő gazdák a vasuti szállítás mellőzésével tengelyen fogják a vetőmagot elszállítani.

A kiosztásból részesültek a kapott vetőmag mennyiségnek megfelelően az eddigi gyakorlat szerint meg lesznek terhelve. Tehát a kapott vetőmagnak megfelelő mennyiséget a kiosztásban részesültek kötelesek beszozállítani.

Tekintettel a Földmívelésügyi Kormányzat eme nagyfontosságú minőség fokozására irányuló tevékenységére felhívom vármegyeynk úgy a nagy, mint a kisgazdáinak figyelmét, hogy az akcióba minél nagyobb számban saját érdekükben vegyenek részt. Jelentkezést határideje július 31-én lejár.

Léva, 1944. július hó 17.

M. KIR. GAZDASÁGI FELÜGYELŐSÉG.

Gombát szárítva

vargányát és keserűt minden mennyiségben vásárol.

Kirrer József, B.-pest V., Tükör-u. 5. Telef.: 119-100 és 323-729

19 éves 6 középiskolát végzett fiatal ember gazdaságban segédtiszt vagy más irodai munkát vállalna. Megbízható jellegű. (1024)

Eladó Singer varrógép, egy asztaltűzhely, különféle butorok, özv. Horváth Károlyné Felszabadulás-utja 45. (1025)

Tanulófiút azonnal felvesz Galsmbos üvegkereskedés. (1027)

Egy jókarban levő gyermekkosci eladó, Léva, Rákóczi utca 7 szám. (1032)

Hetenként egy pár órára jól sakkzó partnert keresek. Cim a kiadóban. (1033)

Kereselek egyszerű és tiszta, közép nagyságú butorozott szobát, ágy nemű lesz. Cim a kiadóban. (1034)

Házhoz megyek masszírozni és tyükszemel kívánni. Schwarz Lászlóné, Damjanich-utca 20. (1035)

Ruhavarrást vállalkok, házhoz is elmegyek. Petőfi utca 18. (1036)

Magánvizsgára, javító- és különözeti vizsgára jutányosan előkészít Tanárnó, Petőfi-utca 18. (1037)

Kotlós tyukot eladnék. Lauko János Léva, Hunyadi-ut 38. (1038)

Egy jókarban levő 100-as csepel motorkerékpár eladó. Léva, Szt. László-ut 17. (1041)

Léva vidékén 270 holdat 2 q. buzáért, Nórárdban 108 holdat művelés szerint bérbe ad Rozsnyó jegyző ingatlan irodája. (1042)

Pest megyében 3 h szántót, 3 h szőlőt 7 szobás lakással, adóssággal terheltet 70.000 P-ért elad Rozsnyó jegyző ingatlan irodója. (1043)

Butorozott szobát azonnalra keresek. Cim a kiadóban. (1044)

Uri fodrászsegéd jobb üzletbe elhelyezkedne. Levelet a kiadóba kérek. (1045)

Tanuló fiút és leányt felveszünk, Horváth fodrász 1008



Szakszerű
javító-
műhely!

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyártmány. Gramafon lemezek legújabb felvételek. Fegyvergyári vadász- és céllövőfegyverek. Vadászati és halászati cikkek.

BAROSKA J. Léva, T. 130.

Érsekujvári Takarékpénztár

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete

betéteket kölcsönöket

legelőnyösebben gyümölcsöztet

kedvező feltételek mellett folyosít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcson, folyószámlahitel, árulombard kölcson, zöldhittel folyósítása, közszállításokból e. edő követelések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszekötöttesen folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Osztálysorjegy eladás.

Városi Mozgó, Léva

Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., szombat, vasár- és ünnepnap 1—3—5 és 7 órakor

PÉNZTÁRNYITÁS: hétköznap d. u. 4 órakor, vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor.

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy levélmegrendelésre fenntartunk.

Július hó 21-én, 22-én, 23-án és 24-én Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

BAJTÁRSÁK

Főszereplők: Szilassy László, Simor Erzi, Timár József

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Július hó 25-én, 26-án és 27-én Kedden, szerdán és csütörtökön,

„ÁRTATLAN VAGYOK”

Egy kalandos, fordulatos, eseményekben gazdag, vidám éjszaka. Főszereplők: Marte Harall, Gusztáv Fröhlich, Theo Lingen, Hansi Arnstádt, Marina Ried, Verner Stock.

„U F A” HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Július hó 28-án, 29-én, 30-án és 31-én Pénteken, szombaton, vasárnap és hélfőn

FÉRFI MIND ŐRÜLT

Kitűnő zenés vígjáték. Főszereplők: Lázár Mária, Páger Antal, Vaszary Piri, Mály Gerő, Pethes Sándor és Kőpeczi Boóc Lajos.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Varnni tudó munkásnóket

otthoni munkára felveszünk

PAÁL konfekció üzem

Léva, Bati-utca 5. szám alatt.